

爱出爱返 师生情长

——邵阳市第二中学教师易阳精心育人的故事

通讯员 牛丽彩 邵阳日报记者 李超

“易老师,今天能跟我一起过生日吗?”12月18日,邵阳市第二中学学生小朱给班主任易阳留言说。

“哪些人呀,在哪里?”易老师问。

“在学生食堂,就您!”

“那送什么礼物给你呢?”易老师又问。

“不用,您陪我就是最好的礼物了!”小朱说。

尽管小朱这样说,但易阳还是精心挑选了几件礼物,陪小朱开心地吃了中饭。下午,又邀请小朱到自己家里,为他庆生,陪他聊学习、谈人生。

当晚,朱妈妈发来短信:“非常感谢易老师陪我儿子过了个难忘的生日,他说今天是他最开心的一天,谢谢了。”“应该谢谢您孩子才对,谢谢他对我的信任。”易阳回道。

跟学生一起过生日,许多老师都经历过,可是对于小朱来说,是多么的不容易!作为留守孩子,小朱有中度自闭症,极少与人交流,如今却能主动邀请老师一起过生日,可见对老师是多么依赖和信任!而走进小朱心里,易阳只用了4个月。

把爱洒进学生的心田,是易阳带班的法宝。担任班主任16年,他始终坚持“没有爱就没有教育”的理念善待学生:坚信爱是教育的灵魂,教育离不开爱。每次接管新的班级,他都全心全意融入学生中,他认为“一双眼睛看不住几十个学生,但一

颗爱心却可以拴住几十颗心。”他对学生关爱有加,坚持“三爱”原则:“偏爱”后进生,“严爱”优等生,“博爱”中等生。爱心潺潺,无坚不摧;爱心涓涓,汇聚成河。

2015年,易阳所带的459班上有一个表现得相当叛逆的孩子,在暑假的某个深夜突然哭着打电话:“易老师,我奶奶快不行了,我好害怕!我该怎么办?”那一刻,易阳也不禁愣住了,但仍然耐心地听完了孩子的哭诉:“老师,我现在一个人在外面,我好孤独,我好难过……”

原来,这名学生相当聪明,特别喜欢打游戏,却不爱学习。对于易阳的严格要求,他十分反感,常常顶撞易阳,但易阳并没有放弃他。这名学生的奶奶心脑血管疾病复发!挂断电话后,易阳立马帮拨打了120,又马上赶到这名学生的住处。他一边安慰学生,一边联系了学生住在附近的舅舅。之后,他又帮忙把老人送到医院,直到病情稳定下来才回家,而这时已是凌晨4时了。

对于易阳来说,这样的事情实在太多。2018年的一个傍晚,499班一名学生留言说:“我离家出走了。”易阳一下子慌了,赶忙打电话询问他的父母,可他父母还在吵架,完全没有意识到孩子出走。从18时到次日凌晨,易阳一直打电话给这名学生,可对方先是不接,后来干脆关机!易阳没有放弃,一条条地给他发短信。直到第二天1时许,学生

终于给易阳回电话了:“老师,您在哪里?我走不动了。”当易阳在路边找到他时,这个平时桀骜不驯的学生却哭得像个人。尽管折腾了大半夜,易阳始终没有批评他,甚至没有问为什么,因为他知道,学生在最无助的时候能想到班主任,这就是他最大的幸福。

教育名师张万祥说过:“平凡的教师之路,付出的是爱心、责任心,而收获的更是人生的精彩。”易阳一直认为,他付出的爱心只是一个教师应该做的,却得到了学生的极大尊敬、家长的极大信任,他知足、他幸福,因为他的价值得到了体现。

正所谓,“亲其师,信其道”。易阳无私的付出,让学生们深受感动,更是将这份感动化作了学习、成长的力量。近10年来,易阳先后有4名学生考入北京大学、清华大学,特别是2019届的499班,全班64人,一本上线60人,600分以上达17人之多,易阳本人也多次被评为校优秀班主任、“十佳班主任”。

“我会把对学生的爱心进行到底,默默耕耘,无怨无悔!”易阳常常对自己说。这是易阳从教的心声,也是一名共产党员不忘初心、砥砺前行的真实写照。



领会全会精神 做到知行合一

市直统一战线学习贯彻十九届四中全会精神

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 唐立雄)12月20日上午,市直统一战线学习贯彻党的十九届四中全会精神宣讲会在市政协会议室举行。市委党校常务副校长李小坚作宣讲报告,市委统战部、各民主党派市委、市工商联、市民宗局、市侨联全体机关干部及无党派代表人士、新的社会阶层人士代表参加学习。

宣讲报告中,李小坚围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化这个主题,介绍了党的十九届四中全会审议通过《决定》的背景、形成过程和框架,阐释了坚持和完善中国特色社会主义制度、推

进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义以及中国特色社会主义制度和中国特色社会主义制度的显著优势,深入解读了党的十九届四中全会《决定》提出的总体要求、总体目标和重点任务以及加强党的领导的明确要求。

报告会后,大家纷纷表示,宣讲报告既全面系统,又重点突出,既深刻严谨,又深入浅出,听后深受教育和鼓舞。要坚持学用结合、知行合一,自觉地把思想和行动统一到中央决策部署上来,扎实做好各项工作,切实把学习贯彻落实党的十九届四中全会精神落到实处。

学习贯彻党的十九届四中全会精神

市公安机关启动“登家门,迎老乡”活动

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 潘帅成)12月19日,市公安局党委副书记、常务副局长肖国清来到北塔区茶元头街道马家村3户村民家中,宣讲十九届四中全会精神,听取群众对扫黑除恶专项斗争的意见建议。此举标志着全市公安机关“登家门,迎老乡”大走访活动正式启动。

当日,肖国清先后到老郑等村民家中走访慰问。每到一处,肖国清都和大家围坐在一起,拉家常、问需求、话发展,了解当地社会治安状况,了解派出所和驻村辅警工作情况。村民们纷纷对驻村辅警点赞,对当地社会治安状况给予肯定。村民郑某某的儿子原来吸毒,曾被公安机关打击处理。2016年刘波担任马家村“一村一辅警”以来,把小郑作为重点帮扶对象。在刘波的帮教下,小郑成功戒除毒瘾,外出创业,目前已成为所在地建筑行业一名小有名气的包工头。

如何进一步加强和改进新形势下的群众工作,扎实做好岁末年初各项安保维稳工作?市公安局党委决定自即日起至2020年1月底,在全市公安机关深入开展“登家门,迎老乡”大走访活动。此次活动坚持“以人民为中心”,紧密结合正在开展的“不忘初心,牢记使命”主题教育和政治建警、扫黑除恶等中心工作,敞开大门、面向社会,深入走访群众、密切联系群众,主动听取群众意见、自觉接受群众评议,从群众不满意的问题改起,从群众满意的事情做起,进一步加强和改进公安工作,努力实现人民群众得实惠、广大民警受教育、公安工作上水平、警民关系更和谐、公安机关执法公信力和作风形象显著提升的目标。

大祥区加紧推进D级危房改造

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 胡晓建)12月17日,为确保D级危房改造工程早日完成,让居民住上舒适的住房,大祥区住建局、仙人井社区工作人员再次来到辖区危房所在地,实地勘察情况,并部署下一步的拆迁工作。

“危房不住人,人不住危房”是今年大祥区委、区政府重点解决的民生问题之一。为打赢区域内居民住房保障攻坚战,大祥区按照市委、市政府的统一部署,成立了工作领导小组,制定详细的工作方案,对危房改造工程实施挂图作战,目前各项工作正有条不紊地开展。

今年10月,该区就已全部完成辖区内C级、D级危房数量、面积

的认定和等级鉴定,并在第一时间将规划设计、政策法规、改造标准等信息告知住户,争取得到他们的配合。11月底,市自然资源和规划局对大祥区递交的50户城区D级危房户相关资料逐一进行严格审核,已全部审批通过。大祥区政府将按照原地、原高、原结构的“三原”改造标准对危房进行重新改造,预计半年内可建成新房。

“前期住户摸排和审核工作已全部完成,我们将项目相关资料上报给了住建部门,待行政审批手续办结后,将全面开展项目建设工作,确保如期完成建房任务,让居民住得安心、放心。”仙人井社区党支部书记朱柄荣说道。



12月20日上午,北塔区人民法院组织工作人员在江北休闲广场开展环境保护普法宣传活动,发放环境保护宣传资料、讲解环境资源审判典型案例,进一步让群众认识保护生态环境的必要性和重要性,增强群众的法律意识。邵阳日报记者 罗哲明 通讯员 孙红梅 摄影报道



12月19日至12月20日,新邵县交警大队共出动警力300余人次、警车40余辆,为“2019湖南省(冬季)乡村文化旅游节”系列活动保驾护航。

邵阳日报记者 童中涵
通讯员 吴艳红 伍先安
摄影报道

牢记殷切嘱托
决战脱贫攻坚

强化后盾作用 提升帮扶实效

市财政局聚力助推脱贫攻坚

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 刘勇)12月18日,市财政局49名干部专程赶到该局帮扶村——洞口县月溪乡三溪村,走访结对帮扶对象,了解他们的生活状况,解决他们的生活难题,为困难群众送去帮助和关爱。

洞口县月溪乡三溪村地处雪峰山腹地,距洞口县城40公里,为省定深度贫困村。2018年3月,市财政局入驻三溪村开展驻村帮扶工作。初入三溪村,市财政局驻村帮扶队狠抓该村基础设施建设,确定了村级综合服务平台建设、农安饮水水质改造、通组路水泥硬化等项目。

硬化6公路通组水泥路,建设6公里林区道路,硬化2500米水渠,安装100盏路灯,随着一项项事关民生的基础设施建设落实到位,三溪村的基础设施全面升级,村容村貌悄然变化。

为拓宽三溪村困难群众收入渠道,市财政局驻村帮扶队带领农户发展茶叶、油茶等产业项目,实现产业帮扶115户408人。同时,充分运用各项帮扶政策,让贫困户享受易地搬迁、危房改造、教育助学、医疗救助等政策红利。截至目前,三溪村尚有建档立卡贫困户115户409人,预计2020年可全

部脱贫。

驻村帮扶三溪村,是市财政局助推全市脱贫攻坚工作中的一部分。近年来,为更好地发挥全市驻村工作队脱贫攻坚生力军作用,市财政局将人力、物力、财力向贫困村集中,全力保障帮扶资金,并逐年加大对全市驻村帮扶工作的支持力度。在帮扶资金的支持下,市级127支驻村帮扶工作队同全市2690支驻村帮扶工作队一起持续发力,不断深化帮扶力度,拓宽帮扶途径,促使我市脱贫攻坚取得显著成效。

劳务经纪人助贫困人口就业

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 杨昌泉)“感谢政府的牵线搭桥,让我们找到了这么好的工作,不用去外打工就能赚到钱。”12月22日,新邵县严塘镇的湖南常兴鞋业有限公司扶贫车间内,建档立卡贫困户张美莲一边缝制鞋底,一边开心地说道。今年,她在村里劳务经纪人的帮助下,来到厂里打工,每月能领到3000多元的工资。

我市有农村劳动力380余万人,其中40多万名贫困劳动力。近年来,随着一批批重大项目在邵落地,当地企业用工需求迅速增长,企业普遍反映招工难。同时,一些农村劳动力,尤其是贫困劳动力,由于年龄大、文化水平低、技能差,外出务工难,就业增收缺少门路。

打赢脱贫攻坚战,不让一名贫困群众在就业路上掉队,这是人社部门的

重点关注的问题。为此,我市以农村劳务经纪人队伍建设为基础,编织一张张就业大网,充分发挥劳务经纪人就业“红娘”作用,架起农村困难群众就业增收、脱贫致富的“金桥梁”。

目前,全市已建立一支3000人的就业“红娘”队伍,基本实现村村都有劳务经纪人,经劳务经纪人推荐就业的贫困劳动力达到2万人以上,贫困劳动力足不出村就能找到工作。